



# 2019苏州市“两会”20日拉开帷幕

昨天,记者从苏州市人民政府召开的新闻发布会上获悉,苏州市两会将于20日拉开帷幕,其中,市十六届人大三次会议将于1月21日-24日召开,会期4天。市政协十四届三次会议将于1月20日-23日召开,会期4天。

根据安排,苏州市十六届人大三次会议议程共8项,分别为听取和审议苏州市人民政府工作报告;审查和批准苏州市2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计

划草案的报告,批准苏州市2019年国民经济和社会发展计划;审查和批准苏州市2018年预算执行情况和2019年预算草案的报告,批准苏州市2019年市本级预算;听取和审议苏州市人大常委会工作报告;听取和审议苏州市中级人民法院工作报告;听取和审议苏州市人民检察院工作报告;通过苏州市第十六届人民代表大会社会建设委员会、监察和司法委员会组成人员人选;选举。

本次大会将表决苏州市第十

六届人民代表大会社会建设委员会、监察和司法委员会组成人员人选名单。此外,本次会议还将选举市监察委员会主任1名,以及市人大常委会委员2名。

苏州市政协十四届三次会议主要议程有,审议市十四届政协常委会工作报告和提案工作情况报告;列席市十六届人大三次会议,听取和讨论政府工作报告和其他报告;通过市政协十四届三次会议决议。

傅蓉

## 姑苏法院设太湖流域环境资源法庭

昨天,记者从苏州姑苏法院了解到,根据江苏省高院工作部署,苏州姑苏法院近日设立太湖流域环境资源法庭。

据悉,新设的太湖流域环境资源法庭集中管辖苏州市(不含

太仓市、张家港市、常熟市)、宜兴市、无锡市滨湖区、无锡市新吴区、常州市武进区的环境资源刑事、民事、行政一审案件(不含土地行政管理案件)。

耿莉 何洁

## 社区架空层变身“漂流图书角”



漂流图书角 通讯员供图

近日,苏州工业园区湖东社区工委玲东社区党支部携手红色管家在玲东花园一楼道开展“漂流图书角”揭牌仪式。

漂流图书角设在玲东花园20幢楼道,约20平米的空间,进门可见摆放了三个流动书架,用来存放居民的闲置书籍。靠墙处设置了便民雨伞和简易药箱,以便居民不时之需。墙上张贴着“寻找最美的你”的居民美好生活瞬间以及“奉献”“友爱”“互助”“进步”和楼栋公约等宣传内容。

据介绍,漂流图书角的来源得益于2018年10月底,居民通过红色管家线上平台向社区党支部反映:“楼道的架空层不好好利用则变为拾荒者的家园。”为了解决楼道缺少整体规划、利用率低的问题,玲东社区红色管家组织物业、党员志愿者进行多次讨论和实地调研,最终打算将小区20幢楼道作为社区红色管家示范楼道开展试点。“漂流图书角”设立后,其他楼道居民纷纷来参观,大家都纷纷点赞。

徐诗祺 何洁

## 你点我查,两单位透明执法中获评绿色笑脸餐厅

近日,市食药监局组织开展以“走进食品安全工作站”为主题的“你点我查·眼见为食”食品安全透明执法专项活动。网络投票阶段,以市区8家餐饮集中区示范点为选项,得到网友近2.4万次点击投票,最终确定得票最高的苏州中心广场和工业园区永旺梦乐城为检查对象。

市、区两级执法人员和市民代表一起查看了两家集中区食品安

全工作站的组织架构和人员分工,查阅了联席会议、考核奖惩、信息采集、台账登记、检查通报等统一管理制度,以及开展宣传、培训、检查、互查、食品安全快速检测的台账资料。执法人员还对市民代表关心的量化分级评定、明厨亮灶等进行耐心的讲解,现场介绍了开放式、透明式、视频监控式等不同“明厨亮灶”展示形式。市民代表还积

极参与到检查废弃油脂回收记录等的过程中。最终两家单位均评定为绿色笑脸餐厅。

现代快报记者了解到,“你点我查·眼见为食”食品安全透明执法专项活动目前已评定示范点33家,下一步,食品安全工作站的模式将进一步拓展到校园、网络订餐平台等多种业态和领域,为市民的饮食安全保驾护航。

高达

## 昆山市新时代文明实践中心揭牌

昨天,在昆山市举行的全市新时代文明实践中心建设推荐会上,昆山市新时代文明实践中心正式揭牌成立。据悉,目前,昆山已成立了1个新时代文明实践中心、16个新时代文明实践所、331个新时代文明实践站、首批64个新时代文明实践基地和8个类型的新时代文明实践点,着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众、满足群众的“最后一公里”。

在深入学习调研、广泛征求意见的基础上,昆山制定了《昆山市新时代文明实践中心建设实施方

案》。按照“3+2”组织体系,打造市、区镇和城市街道办事处、村和社区三级新时代文明实践体系,并梳理整合建设一批具有文明实践特色功能的新时代文明实践基地、新时代文明实践点作为补充和延伸。

其中,实践基地按照红色印记、时代精神、名人先贤、人才科创、绿色生态、美丽乡村、生命健康等10个类别拓展设立;实践点则按照自然村、居民小区、规上企业、职工集宿区、志愿服务站(文明益站)、诚信示范街区、24小时自助图书馆、建筑工地等8个类别设立,真

正做到“群众在哪里,实践体系建设就覆盖到哪里”。

新时代文明实践重在实践,主体力量是志愿者,主要工作方式是志愿服务。为此,昆山着力构建“1+3+6”新时代志愿服务体系,即:1个新时代文明实践志愿服务平台+3级志愿服务组织(新时代文明实践志愿服务总队——支队——队)+6支专业志愿服务分队。6支专业志愿服务分队涉及理论政策宣讲、文化、教育、科技科普、健康促进与体育、文明创建和社会治理等志愿服务。

何洁

## “杀鱼弟”父子打伤人,双双被刑拘

1月3日下午,苏州姑苏警方接到报警,称姑苏区娄花街菜市场水产门市发生一起斗殴事件。接警后,娄门派出所民警迅速赶到现场,将事态控制,并将当事双方带至所内作进一步调查。

经查,事发时,在该菜场内经营水产生意的孟某父子正在卸货,在卸货过程中,发现男子陈某(化名)将车停在一旁,影响了卸货进度。于是孟某便急按喇叭,意让陈某挪车。

结果陈某被这突如其来的声响吓了一跳,双方为此展开争吵,进而升级为肢体冲突,孟某的儿子孟某某闻声而来也加入了打斗,三人打作一团,直到民警赶到。

后经鉴定,孟某父子身体并无大碍,但陈某伤情较重,身上多处受伤,肋骨和鼻梁骨折,已达到轻伤二级标准。孟某父子二人也因涉嫌故意伤害被姑苏警方刑事拘留。



孟某父子和陈某发生斗殴,引起周围不少人围观(圆圈处为打斗中的三人) 姑苏警方供图

而现代快报记者也从苏州市公安局姑苏分局了解到,该案中参与打斗的孟某之子孟某某,就是“杀鱼弟”。

现年还不满18岁的孟某某,在2010年因一张照片爆红网络。因其天天在菜市场杀鱼,手法娴熟,眼神犀利,被网友称为“杀鱼弟”。

2018年7月31日,“杀鱼弟”因与父亲发生争吵,喝下了约40毫升的百草枯——一种对人毒性极大,5-10毫升就能致死的农药。后“杀鱼弟”先后在苏州、山东等地的医院接受治疗,于2018年8月13日脱离生命危险,8月底出院后回到苏州。

高达

## 唯亭街道开展金融风险防控培训

“拒绝高利诱惑、远离非法集资”,近日,唯亭街道联合园区金融管理局等单位举办了“金智惠民,美好生活”金融风险防控,相关社区及阳澄湖旅游度假区的40多名业务骨干参加了培训。

此次金融风险防控培训由苏州建行的专业培训师主讲,重点讲解了通讯网络诈骗和非法集资两个方面的内容,旨在全面提升基层排查人员通讯网络诈骗风险

识别水平和对非法集资投资人劝导能力,为接下来做好金融风险防控工作打下基础;同时也是积极落实市、区防范和处置金融风险工作部署、遏制涉众型金融风险案件高发频发势头的重要举措。

这次培训,提升了基层排查人员的识别能力,有利于加强政府对金融风险的把控,为今后更好地开展防范和处置金融风险打下了扎实的基础。

吴亦炜 何洁

## 唯亭热心城管,雨天扶起跌倒老人

近日,唯亭街道夷苑路上发生了暖心一幕。一位古稀之年的老人摔倒在地上,在冰冷潮湿的道板砖上无法动弹,被唯亭路面巡查城管发现,两名城管队员立即将上前老人扶起,在确定老人无碍后,才安心离开。

事发1月9日下午4点左右,唯亭街道综合执法大队马程良和吴丹青两人例行路面巡查,驱车途经夷苑路青苑五区附近时,他们发现路边树旁有一老人摔倒在地上,无法起身。两人于是立即

靠边停车,上前询问情况。他们首先察看老人是否有骨折及其他身体状况,在确定无上述情况后,将老人搀扶起来。

为了防止老人因为腿脚瘫软再次摔倒,马程良小心地搀扶着老人并向老人询问情况。与此同时,吴丹青将物品拾起递给老人。城管队员想要联系老人家人,在老人表示不愿家人来接并可以自行回家后,两人仍关切地望着这位老人离开,确保老人的安全。

王维新 何洁